



НА ЗАСІДАННІ ВЧЕНОЇ РАДИ

11 жовтня відбулося засідання Вченої ради. Його відкрив її голова, ректор ПДМУ, професор Вячеслав Ждан.

Упродовж засідання заслухали та обговорили такі значущі питання для забезпечення результативного навчально-наукового процесу, як індивідуальний рейтинг науково-педагогічних і педагогічних працівників та кафедр Полтавського державного медичного університету за показниками навчально-методичної й організаційної роботи у 2022-2023 навчальному році, представлення навчальних видань науково-педагогічних працівників Університету, рекомендованих до затвердження Вченою радою з наданням їм відповідного грифу, нова концепція військової підготовки за Програмою підготовки офіцерів запасу медичної служби в Полтавському державному медичному університеті.

Заслухали та затвердили звіт завідувача кафедри фармакології, клінічної фармакології та фармації, Руслана Луценка



про виконання ним умов Контракту на посаді за 5 років, а також звіт доцента закладу вищої освіти кафедри нервових хвороб Катерини Таряник про використання нею творчої відпустки (з 06

березня до 05 вересня 2023 року) для завершення роботи над виконанням і оформленням до офіційного захисту докторської дисертації.

Пресслужба ПДМУ.

27 ЖОВТНЯ — ДЕНЬ УКРАЇНСЬКОЇ ПИСЕМНОСТІ ТА МОВИ

Уже стало традицією українців в усьому світі до цієї дати писати Всеукраїнський радіодиктант національної єдності. Долучилися до цього дійства – щорічної загальнонаціональної флешмоб-акції єднання навколо рідної мови, XXIII Радіодиктанту національної єдності-2023 – й викладачі кафедри українознавства та гуманітарної підготовки ПДМУ разом зі здобувачами освіти.

Авторкою радіодиктанту-2023 стала українська поетеса та перекладачка Катерина Калитко. Назва тексту — "Дороги України". До методичної роботи над радіодиктантом також долучилася мовознавиця, докторка філологічних наук Лариса Масенко. Актор театру і кіно Олексій Гнатковський, який зіграв Івана Довбуша у фільмі "Довбуш", читав текст радіодиктанту.

Пліч-о-пліч під час написання диктанту сиділи та однаково переживали і ті, хто тільки вступив до вишу, і ті, хто вже давно отримав диплом філолога. Але головною для всіх учасників була не лише перевірка своїх знань української мови, а єднання, бо мета цього річного радіодиктанту – об'єднати людей навколо України у всьому світі, а це в умовах сьогодення є найвирішальнішою ідеєю, головним чинником великої Перемоги.

Трохи цікавої інформації.

* Текст радіодиктанту завжди унікальний, його розробляють спеціально, у середньому це 100-120 слів.

* За статистикою, тільки близько відсотка учасників не припускаються помилок.

* Уперше в Україні Радіодиктант відбувся 24 травня 2000 року, присвятили його тоді дню Кирила і Мефодія. Акцію, присвячену державній мові, започаткувало Українське радіо. Лише згодом, 9 листопада, День української писемності та мови стає офіційною датою для проведення радіодиктанту.

* З 2015 року організатори акції розпочинають процес



диджиталізації: тепер написані диктанти можна сканувати або фотографувати й надсилати електронною поштою. Диктант починають транслювати не лише на радіо, а й на UA:Перший, а з 2017 — на Facebook-сторінці. А 9 листопада 2019 року Google-запит «Радіодиктант» став найпопулярнішим серед української інтернет-аудиторії. Щороку кількість візійних локацій, де пишуть диктант, збільшується.

* Написання радіодиктанту-2023 адаптовано до умов воєнного часу. Також у різних країнах світу облаштовано студії для написання диктанту для вимушених переселенців і українців, які живуть за кордоном.

Подібні акції в інших країнах

* Чехія: з 1998 року на суспільному телебаченні.

* Нідерланди, Бельгія: 1990-2016 рр., великий диктант із нідерландської мови.

* Естонія: з 2008 року загальнонаціональний конкурс електронних диктантів до дня національної мови.

Пресслужба ПДМУ.

«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ КЛІНІЧНОЇ НЕВРОЛОГІЇ»

ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ

25 жовтня в Полтавському державному медичному університеті в режимі онлайн пройшла Всеукраїнська науково-практична конференція «Актуальні питання клінічної неврології», присвячена 70-річчю від дня народження професора Наталії Грицай. З привітальним словом до учасників конференції виступив ректор ПДМУ,

Вячеслав Ждан, розповівши про минуле та сучасність ПДМУ, кафедри нервових хвороб, внесок у розвиток неврології та кафедри професора Наталії Грицай.

Завідувач кафедри нервових хвороб ПДМУ, професор Михайло Дельва зауважив, що в конференції беруть участь приблизно 800 лікарів, поміж яких неврологи, дитячі неврологи, кардіологи, терапевти та сімейні лікарі.

З доповіддю «Життєвий шлях та професійні здобутки професора Грицай Наталії Миколаївни» виступила професор кафедри нервових хвороб ЗВО ПДМУ Наталія Литвиненко.

Професор Михайло Дельва у своїй наступній доповіді продемонстрував сьогодення кафедри нервових хвороб ПДМУ, здобутки у науковій, викладачській та практичній діяльності.

Конференція продовжила свою роботу в професійній сфері неврології. З доповідями з різної проблематики захворювань нервової системи виступили:

Професор Міщенко Тамара Сергіївна (Харківський національний університет ім. В.Н. Каразіна, м. Харків) з



доповіддю «Когнітивні порушення у практиці невролога».

Професор Дельва Ірина Іванівна (Полтавський державний медичний університет) з доповіддю «Особливості менеджменту пацієнтів з когнітивними порушеннями судинного генезу».

Професор Міщенко Владислав Миколайович (ДУ «Інститут неврології, психіатрії та наркології Національної академії медичних наук України», м. Харків) з доповіддю «Сучасні аспекти діагностики та лікування фіброміалгії».

Професор Орос Михайло Михайлович (Ужгородський національний університет, м. Ужгород) з доповіддю «Птоз і феномени обличчя».

Професор Копчак Оксана Олегівна (Київський медичний університет, м. Київ) з доповіддю «Що приховує головний біль?».

Професор Насонова Тетяна Іва-

нівна (Національний університет охорони здоров'я України імені П.Л. Шупика, м. Київ) з доповіддю «Ретинокохлео-церебральна васкулопатія. Диференційна діагностика. Клінічне спостереження»

Професор Тріщинська Марина Анатоліївна (Національний університет охорони здоров'я України імені П.Л. Шупика, м. Київ) з доповіддю «Актуальні питання патогенезу та терапії тривоги».

Професор Дельва Михайло Юрійович (Полтавський державний медичний університет, м. Полтава) з доповіддю «Хвороба мотонейрона: сучасні принципи менеджменту».

На завершення конференції голова засідання, професор Михайло Дельва підбив підсумки роботи, побажав натхнення всім учасникам заходу.

Пресслужба ПДМУ.

НОВА СХОДИНКА В РОЗШИРЕННІ СПІВРОБІТНИЦТВА

У Полтавському державному медичному університеті, в особі ректора ПДМУ, професора Вячеслава Ждана було укладено Договір про співробітництво з Полтавським державним аграрним університетом.

Метою Договору стало сприяння розвитку освіти й науки з урахуванням регіональних потреб, реалізація освітніх програм та спільних проєктів. Також важливим аспектом співробітництва стало забезпечення якісної професійної підготовки фахівців, упровадження інноваційних технологій та досліджень, ефективне використання інтелектуального потенціалу та матеріально-технічної бази.

Заклади вищої освіти окреслили напрямки спільної роботи задля покращення якості підготовки кваліфікованих спеціалістів. Серед основних напрямів виокремили: спільні дії щодо підготовки здобувачів освіти відповідно до ОП; проведення спіль-



них наукових заходів, інноваційних проєктів; видавничої діяльності та підготовки різнопланових видань; подання та реалізація спільних міжнародних грантів. Також проведення культурних, мистецьких програм та заходів.

Полтавський державний медичний університет упевнений в тому, що плідна співпраця з партнерами допоможе якомога краще організувати освітній процес та розширити межі самовдосконалення.

Пресслужба ПДМУ.

«ЛІКАР – ПАТРІОТ, ЗАХИСНИК БАТЬКІВЩИНИ»

РЕГІОНАЛЬНИЙ БЛАГОДІЙНИЙ МЕДИКО-ПАТРІОТИЧНИЙ КОНКУРС»

19 жовтня в Університеті пройшов Регіональний благодійний медико-патріотичний конкурс професійної майстерності «Лікар – патріот, захисник України!».

У 5 аудиторії морфологічного корпусу, за підтримки ректора ПДМУ, професора Вячеслава Ждана, а також адміністрації університету й ректорату, підрозділів університету та професорсько-викладацькому складу ПДМУ зібралися учасники дійства. Поміж шанованих гостей – старша операційна сестра хірургічного відділення Полтавського військового госпіталю Світлана Поліковська, майор у відставці Анатолій Тополя, сержант медичної служби ЗСУ Людмила Ясененко, голова осередку Полтавської обласної ГО «Сім'ї загиблих учасників бойових дій Полтавщини» Світлана Медведєва, заступник командира військової частини А3114 Олексій Шевченко, начальниця медичної служби Полтавського ОТЦ комплектування та соціальної підтримки Жанна Дрига, директор управління у справах реінтеграції, соціального захисту ветеранів та ВПО Полтавської ОВА Ніна Черняк, а також голова Полтавської ОО профспілки ПОЗУ Олександр Кувічка, керівник КП «Полтавський обласний центр екстреної медичної допомоги та медицини катастроф Полтавської обласної ради» Дмитро Лавренко, директор Полтавського обласного онкодиспансеру Орест Вовк, головний лікар КП «Обласний заклад з надання психіатричної допомоги ПОР» Віктор Волошин.

У зворушливій атмосфері пройшла офіційна частина заходу. Присутні хвилиною мовчання вшанували загиблих воїнів. Теплими привітаннями зустріли всіх запрошених гостей та подякували добрим друзям у підтримці та проведенні заходу – ТОВ «Кристал фарма» (м. Одеса), ТОВ «Медичний лікувально-діагностичний центр «Медіон» м. Полтави. Хвилюючим моментом стало передавання нашим бійцям листів-подяк від учнів Комунального закладу «Полтавська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 34 Полтавської міської ради Полтавської області», а також вручення нагород студентам Полтавського державного медичного університету — воїнам ЗСУ. За вагомі досягнення у бойовій та службовій підготовці, активну громадянську позицію та патріотизм нагрудним знаком Полтавської обласної ради «За вірність народу України» ІІ ступеня нагородили: Павла Дегтяренка,



здобувача вищої освіти 5 курсу стоматологічного факультету, Зохру Ельшан кизи Ягубову, здобувачку вищої освіти 4 курсу медичного факультету №1. Медаллю «Незламним Героям російсько-української війни» нагородили Віктора Хірянна, здобувача вищої освіти 2 курсу медичного факультету №1.

Після завершення офіційної частини розпочалося проведення конкурсів, участь у яких брали три команди: команда «Зелених» – «Пульс», команда «Жовтих» – «Патріотична хвиля» та команда «Синіх» – «Медико-Скліфосовська бригада». До благодійного конкурсу учасники наполегливо готувалися впродовж місяця, відвідуючи різноманітні тренінги на клінічних базах кафедр університету та на базі КП «Полтавський обласний центр екстреної медичної допомоги та медицини катастроф Полтавської обласної ради».

Конкурс оцінювало почесне журі у складі: перший проректор ЗВО з науково-педагогічної роботи, професор Валентин Дворник, проректор ЗВО з науково-педагогічної та виховної роботи, професор Валерій Похилько, медичний директор ТОВ «Медичний лікувально-діагностичний центр «Медіон» м. Полтави» Максим Черкун, начальниця медичної служби Полтавського ОТЦ комплектування та соціальної підтримки Жанна Дрига, заступник командира військової частини А3114 Олексій Шевченко, голова Полтавської ОО профспілки ПОЗУ Олександр Кувічка, проректор ЗВО з науково-педагогічної та лікувальної роботи Ігор Ксьонз.

Упродовж всього заходу були проведені 6 конкурсів: «Аптечка Медична Загальновійськова Індивідуальна», «Допомога під вогнем», «Екстрена медична допомога», «Хірургічна стоматологічна допомога», «Медична допомога при множинній травмі», «Перша психологічна допомога».

У перервах між проведенням конкурсів запрошені гості демонстрували свої вміння у військовій та медичній сферах: викладач кафедри медицини катастроф та військової медицини Володимир Кока продемонстрував майстер-клас «Тампонада рани під час масивної кровотечі». Також потішили бойовим гопакком вихованці Полтавського обласного військово-спортивного центру «Воїн» (керівник – заслужений тренер України Олег Баріш).

Завершився Регіональний благодійний медико-патріотичний конкурс професійної майстерності «Лікар – патріот, захисник України!» перемогою команди «Пульс». Команда «Патріотична хвиля» зайняла ІІІ місце, а команда «Медико-Скліфосовська бригада» — ІІ місце. Вітаємо переможців і бажаємо подальших успіхів!

Полтавський державний медичний університет пишається своїми студентами, які зі зброєю в руках боронять наші кордони, патріотичною молоддю, яка активно працює задля світлого медичного майбутнього; університетським колективом, які змогли якісно та професійно організувати проведення конкурсу. Висловлюємо щирю подяку за підтримку ректору, професору Вячеславу Ждану, за організацію і проведення масштабного Регіонального благодійного конкурсу ідейному натхненнику, автору, заступнику голови профкому, доценту Олені Дубровиній, а також голові ПО професійної спілки працівників охорони здоров'я, доценту Зінаїді Борисовій, членам профкому, команді тренерів, лікарям-інтернам, раді ветеранів, студентському парламенту та ПО Професійної спілки працівників охорони здоров'я України студентів ПДМУ.

Ми не зупиняємося й продовжуємо працювати задля кращого майбутнього нашої Батьківщини!

Пресслужба ПДМУ.

«МЕНТАЛЬНЕ ЗДОРОВ'Я: ПЛЕКАЄМО СТІЙКІСТЬ»

10 жовтня 2023 року у Полтавському державному медичному університеті відбувся Регіональний форум «Ментальне здоров'я: плекаємо стійкість».

У ньому взяли участь у форматі офлайн - модератор, спікери, представники місцевої влади: обласної, районної громади, керівники структурних підрозділів, керівники державних установ, депутати місцевих рад, представники бізнесу, підприємці, міжнародні партнери, громадські організації, що ведуть діяльність у сфері психосоціальних послуг. Онлайн долучилися представники територіальних громад, бізнесу, підприємці, громадськість. Учасників Форуму привітав ректор ЗВО ПДМУ, професор Вячеслав Ждан. Він підкреслив значущість ментального здоров'я для становлення нації, наголосив на тому, що висококваліфікований колектив університету прикладе всі свої знання і вміння для реалізації Проекту забезпечення ментального здоров'я на теренах Полтавської області. Про конструктивну співпрацю медиків з усіма місцевими структурами говорив директор Департаменту охорони здоров'я Полтавської ОВА Віктор Лисак.

Про те, як Полтавщина долучилася до реалізації Всеукраїнської програми ментального здоров'я, розповів Олексій Бруслика, заступник начальника Полтавської обласної військової адміністрації у доповіді «Залученість регіону до проекту національного масштабу». Проведення Всеукраїнської програми ментального здоров'я в Полтавській області, Юлія Ющенко, регіональна координаторка Всеукраїнської програми ментального здоров'я зупинилася на розгляді результатів картування



наявних послуг/сервісів у сфері ментального здоров'я, а Ганна Васильєва, очільниця Навчально-наукового центру ментального здоров'я Полтавського державного медичного університету розкрила тему інвестицій у майбутнє. Її доповідь так і називалась «Інвестуємо в майбутнє». Це стало презентацією діяльності Навчально-наукового центру ментального здоров'я ЗВО ПДМУ.

Форум став справжнім майданчиком для обміну корисними думками, ідеями й досвідом. Кожен виступ свідчив про важливість формування у суспільстві культури піклування про ментальне здоров'я. Тут активно обговорювали, шукали оптимальні шляхи розв'язання актуальних проблем ментального здоров'я, спираючись на значущі цифри. Адже за даними соціологічного дослідження, після початку повномасштабного вторгнення росії в Україну приблизно 90 % українців мають щонайменше один із симптомів тривожного розладу. Безліч подібних досліджень, здійснених по всьому світу, доводять очевидне: економічні й політичні потрясіння, хвилі міграції внаслідок воєнних конфліктів і кліматичні зміни негативно впливають на добробут людства. Є такий поширений міф, що послуги у сфері психічного здоров'я та психо-соціальної підтримки – повністю на плечах громади. Так, дійсно, послуги мають бути

там, де людина проживає, у зоні її доступу. Але правила гри, коридори, і маршрути, за якими ці послуги надаються, має створювати держава. Так само, як і систему моніторингу ефективності і зворотного зв'язку. Ментальне здоров'я має бути частиною державної політики. І ця інтеграція почалася майже зі старту ініціативи зі створення Всеукраїнської програми ментального здоров'я. Перша леді Олена Зеленська звернулася до українців через Всеукраїнську програму ментального здоров'я й закликала кожного дати щирю відповідь насамперед самому собі для того, аби усвідомити, що або хто допомагає нам триматися, знаходити сили та енергію, аби бути стійкими та підтримувати інших.

Учасники Регіонального форуму «Ментальне здоров'я: плекаємо стійкість» серед підсумків, які підбили на завершення, дійшли остаточного висновку, що виклики повномасштабної війни неабияк загострили питання забезпечення доступності та якості психологічної допомоги, а відтак, завдяки Всеукраїнській програмі ментального здоров'я необхідно все робити для того, аби підвищити рівень довіри українців до тих, хто надає послуги у сфері психічного здоров'я.

Пресслужба ПДМУ.

ПДМУ РОЗШИРЮЄ МЕЖІ СПІВПРАЦІ

Полтавський державний медичний університет продовжує налагоджувати співпрацю з різними важливими структурами в галузі освітньої та наукової діяльності.

18 жовтня в Університеті була підписана Угода про співпрацю між Комунальним закладом Полтавської обласної ради «Полтавська обласна Мала академія наук учнівської молоді» та Полтавським державним медичним університетом в особі ректора ПДМУ, професора Вячеслава Ждана.

Метою Угоди стало поширення інноваційного й методичного досвіду, забезпечення інтелектуального розвитку молодих громадян, організації спільних заходів, реалізації здібностей обдарованої учнівської молоді, її підготовка до активної діяльності у галузях науки та сприяння самовизначенню в майбутніх професіях. Усе це є важливою складовою наукового розвитку учнівської молоді.

Полтавський державний медичний університет буде долучатися до діяльності, у межах угоди, у кількох напрямках, зокрема – активно працювати з обміном науковою інформацією, навчальними та методичними матеріалами, публікаціями, спеціальними комп'ютерними програмами. Також допомагати у підготовці навчальних посібників, наукових праць та інших видань наукового й методичного характеру, проводити консультації та рецензувати наукову та науково-методичну літературу, наукові роботи учнів-членів МАН.

ПДМУ пишається тим, що знання та досвід університетського колективу можуть допомогти та сприяти всебічному розвитку учнівської молоді. Адже саме активна учнівська спільнота – майбутнє науки та України.

Пресслужба ПДМУ.

УКРАЇНА ОЧИМА СТУДЕНТІВ-ВОЇНІВ ПДМУ

19 жовтня в Полтавському державному медичному університеті втретє пройшов Регіональний благодійний медико-патріотичний конкурс професійної майстерності «Лікар – патріот, захисник України!».

На захід, який проводився за підтримки ректора ПДМУ, професора Вячеслава Ждана, а також адміністрації університету й ректорату, підрозділів університету та професорсько-викладацького складу ПДМУ, завітали почесні гості, друзі університету. Три команди змагалися в шести конкурсах, які були спрямовані на ґрунтовні медичні знання та алгоритми дій в сучасних реаліях.

Ми раді були бачити у стінах Університету, нашу гордість, студентів-воїнів, які оберігають наш спокій та боронять кордони нашої Батьківщини... від Миргорода до Харківського, Луганського та Донецького напрямків. Вони, ті хто бачив війну на власні очі й точно знають, що наша Перемога — неодмінно буде. Вони розповіли, яким бачать майбутнє України після закінчення війни.

Дегтяренко Павло, здобувач вищої освіти 5 курсу стоматологічного факультету ПДМУ, молодший сержант, нагороджений почесною відзнакою — Нагрудним знаком Полтавської обласної ради «За вірність народу України» II ступеня:

«Міцна, розвинута. Країна, яка буде лідирувати в усіх напрямках, поміж усіх країн. Одне бажання, щоб це (ред. війна) більше ніколи не повторювалося. За нами обов'язково буде Перемога».

Ягубова Зохра Ельшан кизи, здобувачка вищої освіти 4 курсу медичного факультету №1 ПДМУ, молодший сержант, нагороджена почесною відзнакою — Нагрудним знаком Полтавської обласної ради «За вірність народу України» II ступеня:

«Я дуже сподіваюся, що це буде дуже скоро, тому що зараз дуже складний час для всієї країни. Коли війна закінчиться, сподіваюся, наша країна буде процвітати. Люди будуть міцніші, сильніші, аніж зараз».



Хірян Віктор, здобувач вищої освіти 2 курсу медичного факультету №1 ПДМУ, молодший сержант, нагороджений медаллю «Незламним Героям російсько-української війни»:

«Наші хлопці до цього йдуть і наближають нашу Перемогу кожен день. Зараз йдуть важкі бої, але наші хлопці молодці. Нашу Україну бачу красивою, квітучою, країною, що процвітає, з відбудованими містами. Найперше мирною та спокійною».

Полтавський державний медичний університет пишається своїми студентами, які боронять нашу країну в окопах та патріотичною молоддю, яка продовжує наполегливо навчатися та самовдосконалюватися.

Регіональний благодійний медико-патріотичний конкурс професійної майстерності «Лікар – патріот, захисник України!» — це гарна традиція, яку ми неодмінно хочемо продовжити в мирній Україні.

Пресслужба ПДМУ.

«ДЕБЮТ ПЕРШОКУРСНИКА-2023»



26 жовтня в приміщенні зали Полтавського симфонічного оркестру відбувся традиційний «Дебют першокурсника» Полтавського державного медичного університету.

За сприяння адміністрації університету на чолі з ректором, професором Вячеславом Жданом, університетська родина радо вітала нову талановиту й креативну молодь. Організований захід мав також благодійну мету.

Журі, у складі проректора з науково-педагогічної та виховної роботи, професора Валерія Похилька, художнього керівника вокального чоловічого гурту «Пліка вокаліз» Дмитра Лузановського, асистента кафедри фізичної та реабілітаційної медицини, керівника ансамблю бально-спортивного танцю «Орхідея» Ірини Люблінської, голови студентського парламенту Ярослава Пісаренка та голови первинної профспілкової організації студентів Володимира Добровольського, оцінювали юні таланти та обирали «Кращий дебют – 2023». Окрім цього, всі присутні мали змогу обрати свого фаворита поміж усіх конкурсантів та вирішити кому ж дістанеться «Приз глядацьких симпатій».

На заході, присутні згадали воїнів, які

боронять нашу Україну, а також хвилино мовчання вшанували героїв, які загинули в боротьбі за мир. У теплій, дружній атмосфері конкурсанти демонстрували свої таланти та отримали шалену підтримку від присутніх у залі. Вокал, танці, декламування авторських та не тільки віршів, стендап, гра на музичних інструментах – усе це демонстрували цьогорічні талановиті першокурсники.

Юні таланти також підтримали їхні досвідчені колеги. Студенти Полтавського державного медичного університету, а саме здобувачка вищої освіти стоматологічного факультету Анастасія Горелова, ансамбль бально-спортивного танцю «Орхідея» (керівник – Ірина Люблінська), лавреатка I ступеня міжнародних та всеуніверситетських конкурсів Єлизавета Мар'єнкова, які представили свої номери.

Завершився виступ конкурсантів традиційним могутнім та в край талановитим фінальним номером дебюту першокурсника під незмінний гімн.

За результатами голосування глядачів та оцінювання журі, Полтавський державний медичний університет отримав дебютантів у різних номінаціях.

Переможницею в номінації «Краще декламування» стала студентка медичного факультету №1 Вероніка Яланська. Перемогу в номінації «Творча родзинка» здобула студентка стоматологічного факультету Карина Сапоненко. У номінації «Кращий хореографічний номер» відзначили румбу студента стоматологічного факультету Віталія Яковенка та студентки медичного факультету №1 Оксани Тараненко. «Кращим вокальним номером» став виступ студентки медичного коледжу, спеціальності «Ортопедична стоматологія» Станіслави Панової. За результатами глядацького голосування перемогу в номінації «Приз глядацьких симпатій» здобув студент стоматологічного факультету Дмитро Шимчій. Інтригою вечора стало оголошення переможця в головній номінації «Кращий дебют – 2023», адже кожен та кожна з конкурсантів продемонстрували, що студенти Полтавського державного медичного університету не тільки вправні у навчанні, але й найталановитіші. «Кращим дебютом – 2023» став виступ студента стоматологічного факультету Геннадія Ковальова.

За час проведення заходу, спільними зусиллями було зібрано 7800 грн благодійних коштів, які будуть спрямовані на допомогу ЗСУ.

Вся університетська родина Полтавського державного медичного університету пишається першокурсниками, які продемонстрували свої таланти та студентами, які активно підтримували своїх друзів. Ми вдячні за організацію та проведення заходу всім, хто долучився та брав участь. Такі творчі зустрічі допомагають познайомитися зі студентами та знайти справжні таланти!

Укотре переконуємося, що наші студенти – найкращі!

Пресслужба ПДМУ.

ТРЕНІНГ ІЗ НАДАННЯ ДОМЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ

Домедична допомога – це одне із найважливіших умінь, яким повинна володіти свідомо людина. Кожен міг бути свідком непередбачуваних ситуацій на вулиці або інших громадських місцях, але не знав, як правильно діяти в умовах, коли людина втрачає свідомість. Навіть, якщо намагався, то міг робити це неправильно. Базові навички домедичної допомоги можуть врятувати життя, тому Полтавський державний медичний університет активно працює в цій галузі.

16 жовтня, за запрошенням організації ветеранів ПДМУ і сертифікованих інструкторів із тактичної медицини кафедри медицини катастроф та військової медицини Полтавського державного медичного університету, на базі Симуляційного центру ЗВО ПДМУ, група військових лікарів окремих медичних частин та медичних закладів Полтавщини пройшла практично-теоретичний тренінг із надання домедичної допомоги за про-

грамою «Базова підтримка життя (BLS)».

Саме Симуляційний центр, де можна засвоювати й відпрацьовувати різні медичні практичні навички на різноманітних манекенах і стимуляторах, став гарним місцем для проведення такого важливого тренінгу.

На занятті особливу увагу було приділено важливим питанням у сфері домедичної допомоги. А саме, що потрібно робити при раптовій «зупинці серця», алгоритм дій при непритомності, судомному нападі, удавленню та утопленню. Також алгоритми дій та сценарії при раптовій зупинці серця не тільки у дорослих, а й у дітей. Курсанти навчалися робити якісну серцево-легеневу реанімацію (СЛР).

У складний для нашої країни час, коли захисники й захисниці продовжують боронити нашу землю та кордони, науково-педагогічний колектив і спеціалісти ПДМУ продовжують плідно працювати для надання допомоги у під-



вищенні медичної кваліфікації та вдосконаленні володіння різноманітних навичок колег – військових медиків; збереженню та зміцненню здоров'я наших захисників та захисниць.

До слова, Basic Life Support – це алгоритм надання першої допомоги при невідкладних станах, метою якого є значно підвищити шанси потерпілого на виживання. Протокол BLS є загальноприйнятим у більшості країн світу, не виняток є й Україна.

Пресслужба ПДМУ.

ВІТАЄМО З ЮВІЛЕЄМ!

Колектив кафедри терапевтичної стоматології та вся університетська спільнота вітає завідувачку кафедри, професорку Тетяну Петрушанку з ювілеєм!

Шановна ювілярка – знана вчена в галузі стоматології, вона – автор 425 друкованих праць, співавтор 3-ох підручників із терапевтичної стоматології, внутрішніх хвороб та пропедевтики внутрішніх хвороб для студентів стоматологічного факультету, 2-ох монографій, 22-ох навчальних посібників, має 54 патенти на винаходи. Під її керівництвом молоді вчені готують та успішно захищають свої кандидатські дисертації. Окрім цього, Тетяна Петрушанко – замісник голови центральної методичної комісії університету, членкиня вченої ради університету та стоматологічного факультету, апробаційної ради

та вченої ради з захисту дисертацій, а також голова Полтавського осередку Асоціації лікарів-пародонтологів України (АЛПУ), дійсний член Української академії естетичної стоматології, віцепрезидент АЛПУ, гарант освітньо-професійної програми «Стоматологія» з підготовки магістрів.

Колектив Полтавського державного медичного університету знає та шанує Тетяну Олексіївну як висококваліфіковану фахівчиню, мудру керівницю, яка щедро ділиться знаннями та практичним досвідом із колегами та студентством.

Щиросердно бажаємо шановній ювілярці здоров'я, цікавих проєктів та творчих ідей! Довгої плідної праці на благо України, рідного Університету та стоматологічного факультету!

Пресслужба ПДМУ.



ВІТАЄМО З ПЕРЕМОГОЮ

21 жовтня в місті Полтаві відбувся Міжнародний двотуровий фестиваль-конкурс «Сяйво нації».

Студенти та колективи відділу культурно-освітньої діяльності змогли проявити себе та показати свої таланти. Народний аматорський вокальний ансамбль «Мальви» (керівник – Людмила Сидоренко), ансамбль бально-спортивного танцю «Орхідея» (керівник – Ірина Люблінська) та студентка навчально-наукового інституту післядипломної освіти Єлизавета Мар'єнкова отримали дипломи I ступеня та нагороджені почесними медалями у жанрах вокального та хореографічного мистецтва.

Вітаємо з перемогою та зичимо всім талановитим учасникам міцного здоров'я, успіхів у навчанні та творчості під мирним небом!

Пресслужба ПДМУ.



СТУДЕНТКА ПДМУ НА XXIII-У ВСЕСВІТНЬОМУ КОНГРЕСІ СВІТОВОЇ АСОЦІАЦІЇ ПСИХІАТРІЇ

З 28 вересня по 1 жовтня 2023 року у Відні (Австрія) відбувся XXIII-й Всесвітній конгрес Світової асоціації психіатрії (23rd WPA World Congress of Psychiatry). Надихаюча наукова програма з численними сесіями та лекціями, які висвітлили найважливіші питання психіатрії та психічного здоров'я, об'єднали більш ніж 4000 учасників із 117 країн.

Цьогоріч до Всесвітнього конгресу з психіатрії було залучено студентів-медиків з метою популяризації психіатрії як галузі, мотивації обрання цієї спеціальності для подальшої кар'єри та зменшення стигматизації професії. У конгресі взяла участь староста СНГ кафедри психіатрії, наркології та медичної психології, студентка 3 курсу медичного № 1 факультету Поліна Ширай, яка отримала грант на участь за представлену наукову доповідь, виконану під керівництвом професора Андрія Скрипнікова та доцента Дмитра Бойка, на 7-у науково-дослідницькому курсі Української психіатричної асоціації, що відбувся на початку вересня у Польщі.

«Це були 4 неймовірно насичених днів, наповнених психіатрією в усіх можливих контекстах. Тут були і навчальні курси, і наукові доповіді, і безмежний простір для спілкування з фахівцями світового рівня не лише з психіатрії, а й рівномірних наук, таких, як психологія та нейронауки», - розповідає Поліна.

У межах конгресу було проведено програму для студентів-медиків із відпрацювання навичок клінічного інтерв'ю «Artistic exercise: power of observation», під час якої Поліні Ширай

випала нагода працювати в команді особисто з президентом Світової асоціації психіатрії, професором Афзалом Джаведом. Під час сесії Поліна також мала нагоду особисто поспілкуватися з професором Мухамедом Вакармом Азімом та Говардом Лі, членами робочої групи по студентам-медикам Світової асоціації психіатрії.

Не менш захоплюючою була зустріч із «живою легендою» Норманом Сарторіусом, колишнім директором Відділу психічного здоров'я Всесвітньої організації охорони здоров'я та колишнім президентом Всесвітньої психіатричної асоціації, під час симпозіуму «Докази прогресу відновлення та антистигми». Під час заходу розглядався новий підхід у галузі психічного здоров'я, який стратегічно спрямований на молодь, медичних працівників, робочі місця та засоби масової інформації. Зазначалося, що сьогодні можна спостерігати значний прогрес у галузі, незважаючи на труднощі у боротьбі зі стигматизацією та сприянні одужанню від психічних захворювань.

До слова: психічне здоров'я є необхідною умовою для фізичного здоров'я та відіграє ключову роль у зусиллях, спрямованих на досягнення соціальної інтеграції та справедливості, загального охоплення медичними послугами, доступу до правосуддя та прав людини, а також сталого економічного розвитку.

Пресслужба ПДМУ.

ПОДІЛИЛИСЯ ТЕПЛОМ СВОЇХ СЕРДЕЦЬ

Студенти Полтавського державного медичного університету на зустрічі з пораненими військовослужбовцями у КП «ПОКЛ ім. М. В. Скліфосовського» ділилися теплом своїх сердець і дякували за захищене життя. Ідея організувати такі творчі відвідини народилась у негатовних на продукування добрих справ Раді ветеранів ПДМУ і відділі управління освітньо-виховною та гуманітарною роботою з молоддю. У призначений час приблизно 50 військовослужбовців, які проходять тут курс лікування та реабілітації після отриманих поранень, зібралися разом. А студенти ПДМУ під звуки «Українських фанфар» розпочали для них особливе святкове дійство.

«Дорогі наші захисники! Сильні, відважні, вірні своїй країні! Ви захищаєте рідну землю, а це дає найсильнішу мотивацію із можливих. Ви боретесь за свободу, а це завжди примножує будь-яку силу! Відстоюєте правду, а тому й майбутнє України, наше з вами майбутнє!» - з такими словами організатори зустрічі звернулися до захисників. І відчутно потеплішали вирази обличчя змучених військовими травмами бійців, між юними гостями і ними розпочалося дружнє спілкування. Захисники ділилися спогадами про тяжкі бої, в яких були поранені, про бойових побратимів, які залишилися на фронті і за долю яких вони сьогодні вболівають. Висловлювали палке прагнення швидше одужати, щоб знову повернутися у стрій. А студенти емоційно переймалися почуттями і намагалися висловити свої почуття у творчих виступах на імprovізованій сцені. Тут були задіяні і добре відомі полтавським глядачам народні аматорські вокальні ансамблі ПДМУ – «Мальви» та «Пліка вокаліз», і група «Вагант», і ансамбль бально-спортивного танцю «Орхідея» під керівництвом викладачки університету Ірини Люблінської, й талановиті солісти Університету – вони ж і викладачі - Дмитро Лузановський та Валерій Похилько.

Директор КП «ПОКЛ ім. М. В. Скліфосовського», доктор філософії Григорій Оксак, який також став учасником



зустрічі, розповів військовослужбовцям про те, як із перших днів російсько-української війни у лавах ЗСУ воюють медики Полтавщини, викладачі й студенти ПДМУ. Хвилиною мовчання вшанували пам'ять загиблих.

«Хай ворожа куля вас в бою минає, крилами Ангел Божий нехай захищає!» - лунали слова побажань воїнам. Кульмінацією дійства стало вручення їм Дитячим центром благодійного фонду «Карітас» смаколиків та власноруч виготовлених «фенічок». А студентка 1-ого курсу Навчально-наукового медичного інституту ПДМУ Аліса Пантелеєва виготовила символи білосніжних Янголят. Їх вона сама подарувала бійцям, як оберіг на згадку про зустріч.

«Ми ті, хто змінює світ!» - під такою назвою народний аматорський вокальний ансамбль «Мальви» під керівництвом Людмили Сидоренко виконав музичну композицію, якою завершилася зустріч.

І це справді так! Адже сьогодні захисники, й захисниці, і студенти ПДМУ разом зі своїми викладачами перебувають в авангарді епохальних подій, яким судилося змінити цей світ на краще. Тож хай так і буде!

Пресслужба ПДМУ.

АКЦІЯ «РОЖЕВА СТІЧКА»

За даними Центру громадського здоров'я МОЗ України, рак молочної залози – найпоширеніша онкологічна хвороба у світі. Захворювання може розвинутися як у жінок, так і в чоловіків. Через пізню діагностику, лікування хвороби – ускладнюється, тому важливо вчасно виявити захворювання, проходячи регулярні обстеження.

20 жовтня – Всеукраїнський день боротьби із захворюванням на рак молочної залози. Цього дня волонтерський загін «Єдність» Полтавського державного медичного університету, спільно з Департаментом культури, молоді та сім'ї Полтавської міської ради, профспілковим комітетом ПДМУ, ГО «Університетська єдність» та за участю викладачів кафедри онкології та радіології з радіаційною медициною в ТРЦ «Київ» провели акцію «Рожева стрічка». Метою заходу стала просвітницька робота серед жителів Полтавщини, задля нагадування, інформування про запобігання захворювання на рак молочної залози.

Під час акції було проведено анкетування жінок та чоловіків на предмет раку молочної залози. Волонтери наголосили на важливості регулярних профоглядів та мамографії. Всі учасники могли прикріпити рожеву стрічку, як знак підтримки тих, хто сьогодні бореться з цією хворобою.

Волонтерський загін «Єдність» ПДМУ разом із партнерами розробили пам'ятки для правильної діагностики та

загального розуміння важливості вчасного лікування раку молочної залози.

У брошурах зазначено: які фактори підвищують ризик розвитку раку молочної залози; які симптоми вказують на наявність захворювання та основні правила самообстеження.

За час проведення акції було проанкетовано 78 людей та близько 170 людей отримали пам'ятки-брошури.

Рак молочної залози – лікується, головне вчасно його виявити та почати лікування! Дотримуйтеся рекомендацій та регулярно обстежуйте свій організм! Будьте здорові!

Пресслужба ПДМУ.



«Трибуна лікаря» № 10 (301), жовтень 2023 р.
Засновник та видавець: Полтавський державний медичний університет.
Редактор Безноса С.П.
Відповідальна за випуск Тімошина Н. О.

Реєстраційне свідоцтво серія ПЛ № 1311-568ПР, видане 03.06.2021 р.
Підписано до друку 31.10.2023 р. Тираж 200 прим. Зам. № 275.
Розповсюджується безкоштовно, без передплати.
Адреса видавця, редакції та друкарні:
36011, м. Полтава, вул. Шевченка, 23.